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Aufgabe : Zeige, dass sich die beiden Parabeln:
f(x) = 2x* —=3x— 4
g(x)=x*+x-8
im Punkt B(2|-2) berthren.

Losung : I. Ein Schnittpunkt S(Xo|f(Xo0)) = (Xo|9(Xo)) ist ein Beruhrpunkt, wenn neben der Bedingung:
f (%) =9(x%)

zusatzlich die Beziehung:
(%) =9'(%)

erfallt ist mit den 1. Ableitungen f'(x) und g‘(x) der Funktionen f(x) und g(x).

Il. Der Punkt B(2|-2) ist vorgegeben, so dass nur die Bedingungen:

f(2) =9(2)

f(2) =9g'(2)

zu Uberprifen sind. Dazu bilden wir noch die 1. Ableitungen der beiden Funktionen f(x) und g(x)
als:

f(x) =2x* —3x—4 =>f(x) =4x -3

g(x) =x*+x—-8=>g'(x) = 2x + 1.

Einsetzen der Stelle x = 2 sowohl in die Funktionen als auch in deren Ableitungen fuhrt auf:
f(2)=2.22-3.2-4=8-6-4=-2

g(2)=2°+2-8=4+2-8=-2

=>1(2) = 9(2)

f(2)=4-2-3=8-3=5

g(2)=2-2+1=4+1=5

=>f(2) =90,

womit der Punkt B(2|-2) in der Tat als BerUhrpunkt der beiden Parabeln f(x) und g(x) nachgewie-
sen ist (siehe auch die Abbildung).
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|WErteta belle: |

EHf(x):g(x) ||Schnittpunkte |
| 2 -2|[(1) Berihrpunkt 5(2]-2), Schnittwinkel = 0° |

Funktion: f(x) =
Funktion: g(x) =

2734 |
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